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Á fúzió után lan állott az ország kö 
getlensúgi 
egységesül csak 
nataihan működött : 
zclmet liozott. Meg kellet! 
harmonikus működés terén 
gonosz esélyeit s meg kellett t 
az állandó összhangot. A 
a demokratikus választójog, az esemé­
nyek tanulságai során önként kínálko­
zott gyűjtőlencséül. Mert ezidőszerint 
Magyarországon a demokratikus választó­
jog az az egyetemes orvosszer, amely a 
közéleti és politikai ziillöttség fertőjéből 
kivezet.

A demokratikus választ ói o g 
nyitja meg az ország uj erkölcsi és 
anyagi erőforrásait s teremt oly alakula­
tokat és intézményeket amelyek örök 
időkre lehetetlenné teszik a maihoz ha­
sonló, törvénytiprú, oköiju^jon nyugvó, 
egyetlen ember fanatizmusából és rövid­
látással párosult cinikus elbizakodottsá­
gából táplálkozó kormányzati rendszerek 
megismétlődését.

Csak a demokratikus választójog 
tiszta forrásából fakadhat gyógyír azokra

I a tátongó sebekre, amelyek most az or- 
• szagot cIvérzéssel fenyegetik. A mai go- 
i nősz rendszer megbuktatása után az ál­

tala elkövetett bűntények visszacsinálá­
sában tehát első helyen Tisza torz vá­
lasztói törvényének a revíziója álljon. 
Oly tevékenység ez, amely nem ellen­
kezik a kormáriyképességgel, mert oly 
igazságokat valósit meg, amikhez a ko­
rona már régen hozzájárult.

Kellett, hogy ez az egyesülés létre­
jöjjön. szemben azzal a veszedelemmel, 
amelyet Tisza István kormányrajutása a 
nemzetre nézve jelent s amelynek ijesztő 
méretei híven domborodnak ki abban a 

I a programban, amelyet Tisza István 
I székfoglalójában adott. A fokozott erő- 
I szak, az eddiginél is vadabb mértékben 
I tomboló alkotmányrombolás bejelentése 
! az. Koronája mindazoknak a bűnöknek, 
I amiket a munkapárt és a raja támasz- 
j kudo kormány eddig elkövetett. Végső 
! lendülete egv romlott, reakciós, bűnben 

fogant és csak bűnhalmazatokból táp­
lálkozó iránynak. Tisza kormányára szük­
ség volt, hogy ez a gonosz irányzat 
gyorsabban kiégjen s hogy mindazok,

zvelemenye a füg- 
pártok oldalán, ez az erő 

a megértés ritka piila- 
s akkor mindig gyű­

szű nleini a 
a véletlen 

teremteni 
közös jelszó,

A függetlenségi parton iuz.iójának 
jelentősegét mindenki teljes súlyával érzi 
Magyarországon. Az egyesült ellenzék­
ben tömörült pártok politikai tisztessé­
gének jelszava csak Így erhet cl sikert. 
A siker elengedhetetlen feltétele volt ez 
az egyesülés, amely kormányképes váltó- 
rendszer gondolatát Magyarországon is 
megvalósítja.

Minden politikai forrongás végső 
alakulásában a legfőbb vezető eszmék 
táborába csoportosítja és tömöríti a küzdő 
erőket. A radikális és konzervatív erők 
különválása a haladottabb nyugati álla­
mokban már előbb megtörtént. A viszo­
nyok kényszerítő ereje végre nálunk is 
megteremtette a két főirány szerinti ki- 
jegecedést. Mindezideig csak a reakció 
fcs a korrupció küzdött egységes, tömör 
táborban. A demokratikus fejlődés hívei 
kisebb csoportokban forgácsolódtak szét 
s két vonalon hadakoztak : önmaguk kö­
zött és a sötétség harcosai ellen.

Be kellett latniok, hogy a diadal 
esélyeit önmaguk csökkentették. Haszta­

A Vieux-Ange-utcában.
Irta: Paul Scott Mowrer.

A7 egesz Vieux-Ange-uica elismerte, hogy 
gyönyörű lakodalom. Nem győzlek eleget be- 
szelm a menyasszony ruhájáról, a nagyszeréi 
ebédről, meg arról, nogy a íiaiai pár egy hétre 
nászúira ment. Csak azt az egyel nem érlel­
lek, hogy nnhől lelleli minderre Bonnot as­
szonynak.

Higjjc el szomszédasszony, en mon- 
üom, hát igaz, — mondta Vertet asszony, a 
iraíikosné, Bonnot-ék tőszomszédja. - Mikor 
négy évvel ezelőtt Bonnot meghalt, akkor az 
asszony sírva beszélte nekem, hogy ö meg a 

*4.™ya olyan szegények, mint a templom egere. 
\ ar P'-'üig esernyőjavitással nem lehet négy 
t-v alatt vagyont szerezni.

~ Hál örökölt ? — találgatta Luté asz-SZniiy. b

— 1 alán — mondta Vertet asszony
T- éptikusan. — De nem, lelkem, minek sze­
li1 al,k a dolgot. In valami titok torog fenn. 

-a már reizen meDfiffvpÜpm Imav R,mnrüné

minden délután pontosan ugyanabban az lelő - 
ben elmegy hazulról és órák hosszáig távol 
marad. Hu azt hiszem, hogy ha kitudódik, 
hogy hol tölii az időt, akkor hamarosan fel­
derülne az a titok, hogy mibő! tudta ilyen 
finoman férjhez adni a leányát.

Vertet asszonyt rendkívüli módun izgatta 
ez a probléma és ezen nem is csodálkoz- 
hatik senki, aki ludja. hogy Vertet asszony 
leánya, Amcdée, két évve! öregebb volt, mint 
Blanche Bonnot ér, meg pártában voll.

U azt beszéli, — folytatta Vedelné 
az érdekes témát, — hogy a temetőbe megy 
mindennap a boldogult Bonnot sírjához. De 
én azt nem hiszem. Maga talán elhiszi, lelkem?

Zu lé asszony óvakodott igent mondani.
— És azután valahányszor akad valaki, 

aki cl akar vele menni a temetőbe, akkor cso­
dálatos módon mindig fáj neki a feje és ott­
hon marad. Hát ha ez nem furcsa, akkor . . . 
Node csak bízza rám szomszédasszony, én a 
vegére járok a dolognak.

Egy szép tavaszi délután Vertet asszony 
fölvette a fekete ünneplő ruháját, kalapot teli

fel és síirü fályolt. így felkészülve, a kirakat 
mögött elbújva leste Bonni asszonyt. Pontosan, 
a megszokott időben, Bonnolné elment a kis 
trafik előtt. Mikor pár lépésnyi távolságra volt, 
Vertemé behivla Atnédéet az üzletbe, megpa­
rancsolta neki, hogv mindeme jól vigyázzon 
és utána sietett. Halkan, óvatosan, a fátyol 
dacára, a célszerű távolságot betartva, sieted 
utána. Bonnotné valóban egv, a temető felé 
induló villamosra szállt föl. Vertetné a legkö­
zelebb;'kocsin köveitc. Bonnotné besieíett a 
temetőbe. -- Vertetné szemben a nagykapuval 
megállt és vári. Talán egy óra hosszáig állt 
már ott, mikor Bonnolné megint megjeleni a 
temető kapujában. És ott maradt állva. A ka­
pus mindenkit, aki ott ácsorgóit, távozásra 
szólított tel, de Bonnotncnak nem szód, Ver­
tetné élesen figyeli. Kezdett alkonyedni és az 
emberek tömegesen lódultak kifelé a lemető 
kapuján. Es nini! Lehetséges-e ez? Bonnotné 
mindenkihez szól! Vájjon mit mondhat nekik? 
És most egyszerre tisztán láda, hogy egy idősebb 
ur követte pénztárcáját és egy pénzdarabot tett 
Bonnotné kinyújtod kezébe.

Oh magasságos ég! Lehetséges ez? Bun-

ti. m. kazánrepedéseket, öntöttvas géprészekeí,
réz és alumínium tárgyakat

szavatosság mellett teljesiti.

KIVONATRA A HELYSZÍNEN.
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akik a haladás hívei, politikai tisztesség 
és a társadalmi tisztaság harcosai egy­
séges táborba kerüljenek,

MEGNYÍLT

ruliafestö vegytisztító fióküzlete

Csapó-u. 17. Uranus-épiilct.

Az aszfaltozás ügye a 
városi tanácsban. •

A városi tanács tegnapi ülésén ismét 
élénken foglalkoztatta a tanács tagjait az asz­
faltozás horribilis költsége. Örömmel kell meg­
állapítani, hogy a tanács végre komolyan fog­
lalkozik azzal a kérdéssel, hogy miképpen 
szabadíthatná ki a várost a Magyar Aszfalt 
monopóliuma alól. Az évi fentartás drága 
mulatsága alól már most ki akarja vonni a 
várost a tanács, úgy. hogy a fcnbriást hazdag 
eszközük.

A kérdés a Batthyányi-utca gyalogjáró­
jának építése körül merült fel. A közgyűlés 
tudvalevőleg elhatározta, hogy a gyalogjárdát 
aszfaltburkolattal látja el. A tanács tegnap; 
ülésén dr. Tóth Emil tanácsnok javaslatot tett, 
hogy a versenytárgyalási hirdetményt mar most 
tegye közzé a tanács.

Dr. Magoss György kifogásolta azt, hogy 
a hirdetmény az aszfaltjárda tentartására nézve 
kér ajánlatot. A fentartásért sok pénzt fizet el 
a város. Azt proponálja, hogy, mint Budapest, 
Debrecen is házilag reperálja az aszfalt- 
járdákat.

Kovács József polgármester azt kívánja, 
hogy ne csak a fentartást, de az aszfaltozást is 
házilag végezzék. Sokkal olcsóbb in elő fogja

notné kéregét. Vertemé nem vette le a szemét 
a szomszéd nőjéről. Csaknem mindenki adott 
neki valami alamizsnát; az emberek jószivüek, 
amikor a hallottaktól jönnek.

Mikor bezárták a temető kapuját. Vertet 
asszony töprengve indult hazafelé.

— Na, leányom, — mondta a vacsoránál
— te is férjhez mehetsz nemsokára, mint 
Blanche Bonnot.

De Amadéé hiába kérdezősködött,- bő­
vebb magyarázatokra az anyja nem mutatott 
hajlandóságokat.

Másnap délután, egy órával korábban, 
mint az előző nap, Vertet asszony útnak 
indnlt.

Megérkezve a temető kapujához elfoglalta 
Bonnotné tegnapi helyét. Azonban alig te;te a 
zsebébe az első félfrankost, a mely Amadéé 
hozományának az alapját volt megvetendő, oda­
jött hozzá a kapus.

— Tessék innen tovább menni, — 
mondta. — itt nem szabad áldogálni.

— Miért ? Nem vagyok senkinek sem 
az útjában, — felelte Vertet asszony.

— Ez a hely el van foglalva, ez másé,
— mondta most már szigorúan a kapus.

— Igen, a szomszédnőmé.

.TC»r-.T.-.V
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tudni állítani az aszfaltjárdákat a város, ha 
házilag készítteti, mint ha vállalkozó utján 
szerzik be.

Dr. Magoss György : Ezt már ennél az 
utcánál úgy sem lehet megcsinálni. A fentar- 
tásra nézve javasolja, mondja ki a tanács, a 
versenytárgyalási hirdetményben, hogy a meny­
nyi ben időközben a város házilag végeztetné 
az aszfalt fentartását, a szerződés ezen pontja 
alól kivonhatja magát a város.

Az indítványt a tanács elfogadta.
Fontosnak tartjuk, hogy a tanács a városi 

aszfaltgyár felállításával már foglalkozzék, mert 
Debrecen az általános utcaburkolás előtt áll­
vány megszámlál hatatlan százezreket fog meg­
takarítani, ha maga készíttet; az aszfalt burko­
latot, nem pedig a kűriéiben levő aszfaltgyárak 
használják és zsebelik ki a várost.

Vilmos császár 
jubileuma a Házban.

A képviselőház tegnapi ülésének érdekes 
momentuma volt, hogy a csonka parlament 
elnöke és n miniszterelnök is megemlékezett 
Vilmos császár negyedszázados uralkodói ju­
bileumáról

Beöthy Pál elnök az ülést megnyitva, a 
következő beszédet olvasta lel :

— Tisztelt Ház! Lehetetlen meg nem em­
lékeznünk a velünk szoros barátságban, reánk 
nézve oly értékes szövetségben élő nagy német 
nemzet szuverénje, li. Vilmos császár es király 
huszonöt évi uralkodói jubileumáról. (Zajos 
éljenzés, taps ) Örömmel üli meg e napot a 
német birodalom, ez az öröm ünnep azonban 
a mi kebleinkben is a legmélyebb, legélénkebb 
érzelmeit szólaltatja meg c nemzetnek a nagy- 
uralkodó személye, az európai béke első őre 
iránt. Javaslom, hogy a Ház érzelmeinek hatá­
rozatna« adjon kifejezést és azt a miniszter- 
elnök utján hozza a jubiláns felség tudomására. 
(Éljenzés és \-ips.)

Tisza István gróf miniszterelnök: Azt 
hiszem, azok a szavak, amelyekkel a Ház 
mélyen tiszteit elnöke II. Vilmos német császár 
ö felsége jubileumáról megemlékezett, vissz­
hangot keltenek minden magyar ember szivé­
ben. (Éljenzés) Azt hiszem az egész magyar 
nemzet együtt érez és együtt örül a német 
nemzettel, amidőn az hálalelt szívvel és jogos

— Ö küldte magát ide ?
— Nem. Neki nincs semmi joga engem 

bárhova is küldeni.
— Akkor el kell innen mennie.
— Nem megyek. Ez a temető nem a 

Bonnot asszonyé, sem a magáé.
— Az igaz, — mondta a kapus dühösen.

— De Bonnotné megfizetett azért a jogért, 
hogy itt állhasson. Es én védem az ő jogait.

— Fizetett? — kérdezte Verteténé cso­
dálkozva. — Kinek fizetett?

— Nekem, — mondta az ember nyu­
godtan. — Tehát csak gyorsan, egy-kettő, 
menjen tovább innen.

— Várjon csak, — kiáltotta Vertetné.
— Mennyit fizeted magának Bonnot asszony? 
En többet adok.

— Tíz sonst.
— Én adok tizenötöt. Tessék, itt van,

— mondta Vertet asszony és leszámolva a 
pénz.t, elfoglalta jogos helyét. — És ha az a 
nő jön, mondja meg neki, hogy ide ne jöjjön; 
érti, kapus ur ? — tette hozzá.

Az üzlet pompásan jövedelmezett. Fél­
óra múlva több, mint három frank volt Ver­
tetné zsebében. Ekkor érkezett meg Bonnotné.

__________ 1913 junius 17.

büszkeség tudatával tekint föl uralkodójára. __ 
Mi is egyesítjük a mi érzelmeinket a néniét 
nemzet érzelmeivel, inert hiszen a német nem­
zet élén álló uralkodó nemcsak kipróbált hive 
és erős támasza annak a szövetségi viszony­
nak, amely a magyar nemzet egész lelki vilá­
gát, egész érzelmi világát áthatja, de közel 
hozza őt a magyar nemzet szivéhez az a ha- 
rá ti viszony is, amelyben ő a mi urunk, ki rá- 
h unk tőiként személye iránt van (Éljenzés) és 
amelynek ismételt alkalmakkor oly ,hatalmas es 
megliat > módon adott kifejezést. Én tehát, a 
midőn a magam részéről is egész lelkemből 
csatlakozom az elnök ur érzelmeihez, az <5 
általa telt indítványt elfogadom. (Éljenzés es 
laps.)

Az elnök bejelentette ezután, hogy a Ház 
üléseiről a legutóbb kitiltott képviselők kitiltás! 
ideje lejárt, az illető képviselők tehát holnaptól 
kezdve megjelenhetnek az üléseken.

He rezeg Ferenc előadó ismertette és el­
fogadásra ajánlotta a papi korpótlékról szóló 
törvényjavaslatot.

Pop-Csicsó István román nemzetiségi 
képviselő szólalt föl a javaslat ellen, amely 
ellen az a legnagyobb kifogása, hogy az állami 
segítségben részesülő papokat úgyszólván tel­
jesen kiveszi az egyház fegyelmi hatósága aiól 
és hogy éppen a legszegényebb papokat nem 
részesíti segítségben. Az államhatalom minden 
áron ki akarja terjeszteni a maga hatáskörét 
az egyházi hatóságok rovására. Képtelenség, 
hogy a kormány akkor is megvonhatja az 
állami segítséget, ha az egyházi hatóság a 
fegyelmi eljárás során fölmenti a bepanaszolt 
papot.

A mai drága viszonyok között

Fehértói Béla
elsőrangú temetkezési intézete a leg­

olcsóbban és legszebben rendez

egyszerű és díszes kiállításban, sze­
mélyes felügyelet mellett. Feltűnő 

szép
művirág és érckoszoruk

olcsó árban kaphatók.

temetéseket

— Maga ? Maga itt ? — kiáttotta ré­
mülten, amikor meglátta szomszédnőjét.

— Bizony, lelkem, én, — felelte Vertet 
asszony hidegen.

— Kapus rír, kapus ur, küldje el innen 
ezt a nőt, — mondta Bonnotné kipirulva és 
izgatottan.

A kapus azonban megmagyarázta neki, 
hogy a hely ki van adva másnak és neki nincs 
ott többé keresnivalója.

Bonnot asszony kiabált, veszekedett, 
azután, mikor látta, hogy misem használ, szo­
morúan, lesújtva indult hazafelé. De miután 
egy pár lépést tett, sietve visszafordult.

- Hallja, Vertené asszony, — mondja 
csodálkozó szomszédnőjének. — Maga Antédée 
részére gyűjti a pénzt, ugy-e ? Hát hallgasson 
ide. Az én bátyámnak van egy fia, jóra való, 
finom ember, annál jobb férjet még keresve 
sem találhat a leányának. Nos, mit szól hozzá ?

Vertetné egy percig gondolkozott.
— Bocsásson meg, kedves barátnőm, 

hogy igy félreismertem magát, — mondta az­
után kezét nyújtva. — Maga igazán egy fin°m 
úri nő. És — azt a házasságot minden bizony­
nyal nyél beütjük.

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaság
Állandó butorkiállitás

és rézbutorban a legegyszerűbbtől 
3 a legdíszesebb kivitelig. *rr-;,-|>

vas
városi lerakata
Piaa-oteza 61 síin ikMcza jártán.

Eladás kicsinyben Ö 
bbí gyári árakban.
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1913. junius 17.

Béke-harci zaj.
Az orosz kormány meg 
van elégedve.

A Havas-iigynttkség jelenti Pétervárról : 
Az orosz kormány kielégítőnek tekinti a bolgár 
v. a szerí) király válaszát. Szaszonov külügy- 

iniszlc ennélfogva a Balkán-államok minisz- 
lerelnökeit meghívta, hogy tanácskozás céljából 
mázzanak Pétervárra.

A szerbek háborús 
készülődése.

Belgrád, junius Iß. A szerb hadvezető- 
?ég igyekszik befejezni a hadsereg fölvonulá­
si a bolgár határ ellen. Bizonyos jelekből azt 
tehet következtetni, hogy a csapatösszevonást 
siettetik. Pumik tábornok elutazott a harcélre 
a csapatok inspiciálására s legközelebb György 
herceg is elutazik oda. Hír szerint a fc.hadi - 
szállást szükség esetében Pirotba fogják át 
lenni.

Orosz segítség.
Szófia junius 16. A Mir jelenti : A 

Szerbia nevű orosz gőzös nagyszámú orosz 
lóvá; elhaladt Kuszcsuk mellett. Az orosz ló- 
szálütmány Szerbiának van szánva.

Pastes lemondása.
Berlin, junius 16. A l.okalanzeiger jelenti 

Beigradból; Pasics miniszterelnök ma beadta 
lemondásai. Azt hiszik, hogy Protics, mostani 
belügyminiszter lesz az utódja. — Mértékadó 
helyen Pasics állítólagos lemondásáról nem 
tudnak semmit.

A görögök támadják a 
bolgárokat.

Szófia, juniu's 16. Görög csapatok a 
Szalonikitől északnyugatra lévő Besik hegység­

ig /»»- zasmaat
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ben megtámadták a bolgár csapatokat. A hete­
dik és ^ kilencedik görög hadosztály ugyanis 
megkísérelte, hogy a bolgárokat hadállásukból 
kivesse. A harcban azonban a bolgárok vissza­
verték a görögöket és nagy veszteségeket okoz­
lak nekik.

Bolgár tiltakozás.
Szófia, junius 16. Tekintettel arra, hogy a gö­

rög hatóságok Kasztória, Fiorina, Modena, 
Jenidzc-Vardar, üomendia kerületekben, sőt 
Szalonikiben, is tömegesen tartóztatják le a 
horgárokat és a letartóztatottak szama több 
ezerie emelkedett, a bolgár kormány utasította 
aténi képviselőjét, hogy a hellén kormánynál a 
teljesen jogtalan intézkedés elleti, amely a 
görög-bolgár differenciák békés elintézés 
teljesen ellentétben áll, energikusan tiltakoz­
óéit- — Bulgária minden felelősséget el­
utasít az intézkedések következményeit il­
letően.

I A leszerelés.
: Szófia, junius 16. A görög követ a szerb

javaslattal hasonló indítványt nyújtott át a kor­
mánynak a részleges leszerelés ügyében.

Gesow lemondása.
Szófia, junius !G. A félhivatalos Mir ki- 

lenti, hogy Gesow visszalépése tiltakozás a 
szövetségesek hűtlensége ellen. Az uj kabinet 
programjában a pártok mind egyetértenek. A 
program főpontja az, — mondja az újság —- 
hogy teljesítsük Macedóniával szemben kike­
rülhetetlen kötelességeinket, amelyeket Ferdi­
nand királynak az orosz cárhoz intézet tavirata 
oly szerencsésen megforrnulázott.

Szófia, junius lö. A király tegnap este. 
bucsukihallgatáson fogadta Gesovot, a lemon­
dott a miniszter elnököt és a Bulgáriának tett 
kiváló szolgálatai elismeréséül átadta neki a 
Cyrill ésMethod-rend jelvényeit, Gesov az egyet­
len bolgár ember, aki ezt a kitüntetést, a leg­
nagyobb bolgár rendjelet kapta.

TELEFON
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PIAC-UTCA 28.
uj városi bérház sarok helyezte át.

Három öngyilkos.
A föszoigabiróné öngyilkossági 
kísérlete. — Tisza István híres 
rágalmazója felakasztotta magát.

A halálraszánt perdita.
Tegnapelőtt egy öngyilkosságot és két 

öngyilkossági kísérletet jelentettek a debreceni 
rendőrségnek. Egy uriasszony, egy elztillött 
mázoló és egy perdita a halál önkéntesei. Kö­
zülök a mázoló érle el célját: felakasztotta ma­
gát s meghall. Az esetekről a Debreceni Nagy 
Újság munkatársa a következőket jelenti:

Vasárnap délután a nagyerdei hidegvíz 
gyógyintézetbe hívták a mentőket. Egy bihari 
főszolgabíró fiatal felesége, M. Gáspárné köve­
tett el öngyilkossági kísérletei. Borotvával föl­
vágta karjain az ütőeret. Az uriasszony tettét, a 
fürdő alkalmazottai vettek észre. Nyöszörgésre 
lettek figyelmesek és men a bezárt ajtót be­
lülről a vendég nem nyitotta ki. betörték. 
Vértócsában feküdt M. Gáspárné.

jöttek a mentők, akik beszállították a 
városi közkórház sebészeti osztályára a főszol­
gabíró feleségét. Mindennemű felvilágosítást 
megtagadott, csupán az ügyeletes rendőrtiszt 
kérdésére vallotta meg kilétét. Az uriasszony 
bevallása szerint napokkal ezelőtt érkezett 
Debrecenbe, szülei látogatására. Egy év óta 
idegbajban szenved s betegsége vasárnap na­
gyon gyötörte. Kiment a nagyerdei fürdőbe, 
ahol öngyilkosságra határozta el magát. M. 
Gáspárné öngyilkossági kísérletéi kíméletesen 
tudatta a rendőrség a szülőkkel, a férjet pedig 
táviratilag értesítették. Az uriasszony állapota 
nem súlyos.

Weisz F.ini 17 éves perdita két és fé 
hónappal ezelőtt került a vátosi közkórház 
sebészeti osztályára. Súlyos természetű ope­
rációt végeztek Weisz Pánin. A műtét sikerült 
és tartós gyógyulás állott be. A leány szem- 
balon úgy érezte, hogy teljesen meggyógyult, 
ezért arra kérte orvosát, hogy másnap, vagyis 
vasárnap engedje ki véglegesen a közkórház­
ból. mive! tisztességes életei akar folytatni, 
szobaleany lesz. A sebészorvos nem teljesítette 
a perdita kérését, meri a teljes felgyógyulás 
még néhány hetei vesz igénybe és ha a köz­
kórházból idő élőit kikéiül, súlyos betegséget 
szerezhetne.

A leány, kérése megtagadása miatt any- 
nyira elkeseredett, hogy megmérgezte magát. 
Egy fehér méregpirulát nyelt le. Rosszul lett s 
az ápolónő kérdésére elmondotta az öngyil­
kossági kísérletet. Az ügyeletes kórházi orvos 
részesítette Weisz Pánit első segélyben. Hogy 
milyen mérget vett be a perdita, azt nem sike­
rült megállapítani. Pető Pál inspekciós rendőr­
tiszt hallgatta ki a leányt, aki a méreg erede­
tére nézve elbeszélte, hogy a hajdusámsoni 
gyógyszerésznél szolgált régebben. A méreg­
piruláit a gyógyszertárból lopta. Wesz Páni 
előadása valószínűtlennek látszik. Állapota 
súlyos.

Egy zaklatott életű, nyugtalan vérü em­
ber vetett véget sokat hányatott életének. 
Eriiéi Károly debreceni, etzüllött mázoló fel­
akasztotta magát. Erdei Károly egy időben az 
gész ország sajtóját foglalkoztatta. Ö volt az,

íj.
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KraiiQ? kíkc 1világítási, vízvezeték és csatornázási vállalkozók.
___ DCIKIfad Üzlet: Hatvan-u. 2. Műhely és raktár: Csökönai-u. 10. (saját ház.) Telefon 997.

Készítünk vízvezeték berendezési, csatornázást, fürdőszoba, angol klozetok és mosdók fel­
szerelését, fali kutakat, udvari locsolócsapokat a legegyszerűbb és legmodernebb kivitelben 
EB MINDENNEMŰ JAVÍTÁST GYORSAN ÉS JUTÁNYOS ÁRBAN KÉSZ IT ÜT A.

' ' w ;-y ■ ; :■ . : ~ • , a

- . G ' ' ' " ■ yy* ' •
’ , • » *

' ŐS



\

•~rrr:~ vr

%3;.;i

!

» «'i,

jxemam
JtimsrUsm 19(3. junius

aki gróf Tisza Istvánról különféle rágalmazó 
kijelentést tett. Persze részeg állapotban fog­
lalkozott a politikával és a haza sorsával. 
Rettenetes módon szidta Tiszát és a rágalmak 
özönét zúdította a jelenlegi miniszterelnökre.

Erdei István még a régi jó időben — 
mikor sok volt a pénz — politizált a korcsma 
asztal mellett. Hajdan jó munkás volt, sokat 
keresett. Azután, hogy egészen az ivásnak 
adta magát, nem igen akadt munkája. — A 
mázoló lassan-lassan elzüllött. Ismerőseitől és 
jóbarátaitól kért kölcsön pénzt, amit elivott — 
Erdei István elvándorolt szülővárosából, Deb­
recenből. A környékbeli vármegyékben bolyon­
gott, részegeskedett. Sokszor jött távirat a 
debreceni rendőrséghez Erdei István telő!. — 
Amerre csak megfordult a mázoló, mindenütt 
összeütközése támadt a hatóságokkal, csavar­
gásért, részegségért gyakran bezárták.

A mázoló legutóbb Vetés községben járt. 
Itt is elérte végzete, részeg volt és csavargóit, 
amiért lezárták. A szűk fogdában kezdett kijó­
zanodni Erdei. Mámoros fővel átgondolhatta 
hányt-vetett életét; nadrágszijára feiakasztotla 
magát. Reggel a kisbiró egy akasztott embert 
talált a cellában. — Erdei István kihűlt teste 
lógott a szíjon. Vetés község elöljárósága táv­
iratot menesztett a debreceni rendőrséghez. A 
község arra kéri a rendőrséget, hogy az eset­
ről értesítsék a mázoló hozzátartozóit. Igen ám, 
de Erdei István rokonságát hosszas kutatás 
után sem sikerült fellelni a rendőrségnek, ezért 
a lapok utján hívják fel Tisza István egykori 
rágalmazójának hozzátartozóit, hogy jelentkez­
zenek a belvárosi kapitányságnál.

Saját érdekében!
Mielítt férfi is gyermettraha szükségletét beszerzi.

ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek-ruha nagyáruházát

Debreczen, Piacz-u. 19.
(u llleldi Takarékpénzt. szembeni 

ahol a legújabb és leg­
finomabb angol felöl­
tők, öltönyök, fiú- és 
gyermek-ruhák, nadrág 
különlegességek s t b. 
állandóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. Tessék árurak­
táram óriási nagysá­
gáról meggyőződni ! !

Külön angol uríszabóság 
nagyválasztéku szötefraklirral.

Telefon 10—64.

A czimre kérem 
ügyelni Piacz-u. 19. sz.
(Fiók üzletem nincsen).

Balsam cigaretta hüvely a je­
lenkor legjobb hüvelye. 
Kapható minden jobb 

papirüzletben és dohánytőzsdében.

Két felebbezés
a színházi határozatra.

A legutóbb tartott rendes városi közgyű­
lés 61 szóval 60 ellenében ismét kimondta, 
hogy nyári színházat épil legfeljebb 300 ezer 
korona költséggel, továbbá a téli színházat 400 
ezer korona költséggel átalakítja. A határozat 
kifüggesztésétől számított lő nap tegnap telt 
le s tegnap délután két felebbezést is adtak 
be a határozat ellen.

Az első felebbezést az Arany Bika rész­
vénytársaság nyújtotta be s igen alapos érve­
ket sorakoztatott a felebbezése mellé. A feleb­
bezés lényegét itt közöljük :

1, A város által a részvénytársasággal 52 
évre kötött szerződésben könnyebb műfajú 
színdarabok előadására való színház építésére 
köteleztetett a r. t. A város kötelezte magát 
ebben a szerződésben, hogv a részvénytársa­
ságnak nem fog konkurenciát csinálni, annál 
kevésbé, mert bizonyos idő múltán az egész 
Arany Bika a város tulajdonába megy át. A 
város nyári színház elnevezés alatt most már 
egy harmadik színházit épít, melyet télen- 
nyáron használhat Beöthy. Ez annál sérelme­
sebb, mert inig a Bika színházat saját költsé­
gén építi a társaság és nagy bért fizet érte, 
a nyári színházat a város építteti. Ez súlyosan 
sérti a társaság anyagi érdekeit és ha a város 
a kifejtett jogsérelemből eredő kárért nem kár­
pótolja a társaságot, jogaik megvédésére a 
bírói oltalmat fogják igénybe venni.

2, Mint adófizető polgárok is tiltakozunk 
a határozat ellen, mert a városra most mil­
liókra menő anyagi áldozatok varnak és ugyan­
akkor 8.9% kamat mellett fölveendő kölcsön­
ből mulató helyet építeni, a polgárság érde­
keinek elárulasa. A határozat Különben, mely 
csupán egy szótöbbséggel ment keresztül, 
megsérti a közszáilitási szabályzatot akkor 
midőn a bérlő igazgatónak vinkulumot kötött 
ki a város, továbbá, mikor kimondta, hogy az 
igazgató jelölheti ki az építő vállalkozol.

3, A felebbezők hivatkoznak arra, hogy 
a belügyminiszter az előző határozatot azért 
nem hagyta jóvá, mert sem tervek, sem költ­
ségvetések nem voltak és fedezetet sem jelölt 
ki a közgyűlés. Ezen a feltételek most sincse­
nek meg s ezért is kérik a határozat megsem­
misítését.

A másik felebbezést dr. Bacsó Dezső, 
Jánosi Zoltán és társaik adták be. Lényegileg 
a múltkori felebbezésükben elmondottakat is­
mételik több súlyos uj momentummal gazda­
gítva, mint a belügyminiszter múltkori szigorú 
hangú leiratának egyes pontjai. A felebbezők 
hivatkoznak arra, hogy a városnak nem áll 
rendelkezésére semminemű fedezet.

Kovács József polgármester ma küldi fel 
a felebbe/.éseket a belügyminiszterhez.

Házi varrónők,
nők és varróleányok külön esti órákban
elsőrendű szabászatotssrr.i£ mustul Piroska
szitisuli ii viníiskilijíbai, Debriczen. SilnHtnni-uldi 32. sí.

HÍREK.
— A belügyminiszter jóváhagyta a 

3 milliós kölcsönt. A belügyminisztérium­
ból tegnap telefon utján értesítették a 
várost, hogy a Debreceni Hitelbank ál­
tal nyújtott 3 millió koronás kölcsön 
felvételét, melyet kórház építésre fordít 
a város, a belügyminiszter jóváhagyta.

Csánky Viktor temetése, óriási 
részvét mellett helyezték örök nyugalomra teg­
nap délután Csánky Viktor tanfelügyelőt, a 
Bethlen-utca 70. számú gyászháztól, a főiskolai 
kántus éneke után a református nagytemplomba 
vitték a halottat. Szele György lelkész mondou 
Csánky Viktor felett gyönyörű imát. Az egy­
házi szertartás után a Kossulh-utcai temetőbe 
vitték a tanfelüj»elő holttestét. A sírnál Szaki,I 
Kálmán segédtarrfelügyclö a királyi tanfelügye­
lőség, üsurka István tanító a debreceni tan­
intézetek és tanítóság, Széchy Mihály, a Hajdú­
szoboszlói polgári iskola igazgatója pedig a 
vidéki tanítok nevében, búcsúztatták el meg­
indító beszédekben Csánky Viktort. A temeté­
sen a város és vármegye nagyszámú törvény- 
hatósági bizottsági tagjain kívül, képviseltettek 
magukat teljes számmal a debreceni és megyei 
tantestületek, valamint valláskülönbség nélkül 
az egyházak és hitközségek. A gyászmenetet 
az országos tanítói árvaház fiit- és leány- 
növendékei s több intézet tanulói nyitották meg.

— A „Debreceni Ügyvédjelöltek Egye­
sülete“ junius hó 21-én, este 9 órai kezdettel 
a nagyerdei Dobos-pavillunban jurista-mulatsá­
got rendez. Vigalmi bizottság ; Elnök : dr. H, 
Nagy Jenő. Álelnökök: dr. Csatih Sándor, 
dr. Kertész Endre, Mező Sándor, dr. Nábráczky 
Béla, S/abó Elek. Titkár: dr. Aczél Jenő. Ház­
nagy : dr. Miklóssy Sándor. Jegyzők : dr. Bor­
nemissza József, dr. Nagy Endre. Pénztárno­
kok: dr. Fáik Tibor, dr. Szabó Gyula. Ellenőr: 
dr. Máthé Endre. Védnökök: dr. Bakonyi Samu 
Debrecen sz. kir. város orszgy. képviselője, 
Domahidy Elemér Hajduvármegye és Debrecen 
szab. kir. varos főispánja, dr. Gajzágó Béla a 
debreceni kir. Ítélőtábla tanácselnöke, Igyárló 
Sándor kir. főügyész, dr. Jász! Viktor a deb­
receni jogikadémia e. i. dékánja, Kovács Gyula 
Hajduvármegye alispánja, Kovács József Deb­
recen sz. kir. város polgármestere, dr. Körösi 
Kálmán a debreceni ügyvédi kamara titkára, 
Kulin Imre a debreceni kir. törvényszék elnöke, 
Báró Láng Lajos dr. Debrecen sz. kir. város 
orszgy. képviselője, Lestyán Adorján udvari 
tanácsos, a debreceni közjegyzői kamara elnöke, 
Márk Endre udv. tan. a debreceni ügyvédi 
kamara elnöke, dr. Nagy Gábor az Orsz. ügy- 
védszöv. debreceni oszt. elnöke, Porubszky 
Jenő a debreceni kir. Ítélőtábla elnöke, Szilagyi 
Imre a debreceni ügyvédi kamara társelnöke, 
Ternovszky Alajos kir. tanácsos, kir. pénzügy­
igazgató, dr. Tüdős János Debrecen sz. kir. 
város orszgy. képviselője, Uhlarik Béla máv. 
üzletvezető, XVeér György a debreceni kir. 
Ítélőtábla tanácselnöke.»

—- Julián egylet Debrecenben. Vargha 
Gyula miniszteri tanácsos kezdeményezésére a 
Julián egyesület vasárnap megalakította debre­
ceni helyi bizottság célja Debrecenben moha­
medán tanuló kolóniát fejleszteni. Az idén hat 
mohamedán tanuló végzett a debreceni főis­
kolán jeles eredménnyel s nyelvükben és ér­
zelmeikben valóban magyarokká lettek. — A 
példán fölbuzdulva a Julián egyesület jövőben 
több tanulót hoz Debrecenbe.

— Baleset. Kiss József napszámos a 
nagyerdei szanatórium építkezésénél dolgozott, 
Tegnap délután a téglákat szállító iparvasut 
egyik kocsija a lejtős pályán gyorsan gurult és 
Kiss a kocsit tékezni próbálta, miközben jobb 
lábán súlyosan megsérült. A közkórházban 
ápolják.

SZ.
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— Megégett kisleány. Schlossmann Li­
nómé három és fél eves Margit nevű leányát 
Le akarta fürdetni. A gyermek véletlenül a 
orró vízbe eseti és alsó leste megégett. A 

kisleányt édesanyja két napig odahaza gyógy- 
kezeltette, tegnap délután azonban bevitte a 
közkórházba. Schlossmann Margit állapota 
súlyos.

_ Halál fürdés közben. Tragikus mó­
don hait meg Berlin közelében egy debreceni 
fiatal géplakatos. Rúcz Mihály városi hajdú fia, 
Rácz István géplakatossegéd évekkel ezelőtt 
kiutazott Berlinbe, ahol mesterségét egy na- 
avobb gyárban folytatta. Rácz István az elmúlt 
héten a berlini Tegelsee folyóban fíirdött. — 
Közben a hidegvíztől görcsöket kapott, alá­
merült. Mikor a többi íürdőző munkások fel- 
szinreliozták, a géplakatossegéd már halott volt. 
A fiatalember tragikus haláláról értesítették az 
apát, aki fiának holttestét Debrecenbe hozatta. 
Vasárnap éjjel hozta vissza a vonat a halott 
fiúi. Tegnap volt a temetése. — A berlini 
szervezett munkások gyönyörű koszorúkat he­
lyeztek tragikus módon véget ér; elvtársuk 
koporsójára.

— Napszámosok harca. Tegnap délután 
az Árpádtéren két ismeretlen napszámos meg- 
lámadtu és botokkal összeverte Kovács István 
részeg napszámost, akit a mentők beszállítottak 
a kórházba. A verekedőket nyomozza a rend­
őrség.

— Koszorú megváltás. Csánky Viktor 
halála alkaimaool — koszorú megváltás cí­
mén — 50 koronát csatolt a Csánky Viktor 
alapítványhoz a Göncy egyesület.

— Az alkoholista halála. Tegnap haj­
nalban a 132. szainu rendőr a Kossuth-utcai 
temető mellett egy iparos kinézésű embert ta­
lált a földön fekve. Megpróbálta felkelteni es 
csak akkor látra, hogy az illető halott. Nyom­
ban jelentette az esetet a főkapitányságnak, 
ahonnan Pető Pál rendőrtiszt és dr. Vargha 
Emil, rendörorvos kiszáltak a helyszínre. A 
rendőrség a halott ruliájának zsebeiben talált 
iratokból megállapította, hogy az illetőt Lehöcz 
Istvánnak hívják, 53 éves, máv. kazankovacs, 
lakasa Bekecs-utca 9. szám alatt van. Dr. 
Vargha a halál okául szélhüdést konstatált, 
ami annak következtében érte Lehőcz Istvánt, 
hogy szenvedélye volt az alkohol. Miután bűn­
cselekmény nem forog fenn, az ügyészség, 
amelyet a rendőrség értesített a halálesetről, a 
temetési engedélyt megadta.

— Születések Tegnap és tegnapelőtt a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban az 
alábbi újszülötteket jelentették be: Molnár Ist­
ván és Burai Juliánnának Mária ref., Ragályi 
Bálint és Bakó Juliannának Sándor ref., 
Koczka Lajos és Medgyesi Eszternek Lajos 
ref., Juhász Ferenc és Balogh Eszternek Fe­
renc rét., Dezső Janos és Papp Juliánnának 
Lajos ref, Faragó István és Szathmári Jú­
liáiménak Katalin, Margit ref., Széli Lajos és 
Széli Erzsébetnek Erzsébet ref., Jakabovits 
Mózes és Fábián Flórinak Magda iziWeisz- 
szenberg Herman Hugó és Grosszmann Mal­
vinnak utónevet nem kapott leány izr., Fodor

Janos és Varga Rózának Eszter ref., Buga 
Lajos és Rusha Rózának halvaszületett fiú — 
gyermekeik születtek.

Támadás az éjszakában Tegnap 
éjjel a Homok-utcán Tóth Károly és Berkovits 
F.rnő géplaka'ossegégeket eddig ismeretlen let­
tesek megtámadták és késekkel több helyen 
megszűrték Ióthot és Berkovicsot a mentők 
beszállították a közkórházba. A merénylőket 
nyomozza a rendőrség.

- Igyunk! MÁRIAVÖLGY1 természe 
tes ásványvizet! Legolcsóbb és legjobb.

Halálozások. Tegnap és tegnapelőtt 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: Barta Róza 
ref. II hónapos, Tóth János ref. 29 éves, 
Rózsa Sándor ref. 14 hónapos, Csatári Mihály 
rét. 65 éves, Weissenberg —• utónevet nem 
kapott leány izr. 3 napos, Blizik István r. 
kath. 18 hónapos, Csarnai Gábor ref. 55 éves 
korában elhunyt.

Legújabb.
Fővárosi tudósítónk telefonjelentése.

Tisza elejtette Eriseit.
(Budapesti A képviselőház folyosójának 

tegnap szenzációja volt. Ertsey Péter, az is­
mert nevű munkapárti képviselő kihívta Len­
gyel Zoltánt az ülésteremből és hosszasan 
Konferált vele a folyosón. Ez a beszéd össze­
függ azzal a jelenettel, mely pénteken történt 

I ir.za és Lengyel Zoltán közt és amelynek 
során Tisza ezeket mondta Lengyel Zoltánnak:

— Amíg nem legitimálja magát, nein 
állok vele szóba.

Fis-a ezt Erlseyre ériette, akinek a vár­
palotai birtok vásárlásban való kínos szerep­
lése közismert. Tisza emiatt ejtette el Ertsey 1 
Pétert, aki már egy ízben beszélni akart Tiszá­
val, de ez nem állott vele szóba.

Tisza nem megy Aradra.
(Budapest) A képviselőim folyosóján teg­

nap hire kelt, hogy Tisza István gróf nem 
megy le Aradra programmbeszédet tartani. A 
munkapárt Tisza rendkívüli elfoglaltságával in­
dokolja ezt az elhatározás*, de nyilvánvaló, 
hogy a heves tüntetésre készülő aradi ellenzék 
miatt tartják vissza Tiszát.

Megbírságolt ellenzéki
képviselők.

(Budapest) JA Lukács és Máyer összefér­
hetetlenségi ügyében ülésező összeférhetetlenségi 
bizottság tárgyalásaira a bizottság öt ellenzéki 
tagja távol maradt, miért 1600—1600 Jrorona 
pénzbüntetést fognak kiróni rájuk. A büntetés- 
pénzt az ellenzéki képviselők 100 koronájával 
adják össze.

A bonyhádi választás.
(Bonyhád) A választásoknak délután 5 j 

óra 20 perckor lett vége. Hosszas és megfe­
szített küzdelem után a választásból Simontsits ' 
Elemér került ki győztesen, aki 1505 szava­
zatot kapott. A Kossuth-párti Visontai Soma 
660, a gazdasági Betlúr Béla 299 szavazatot 
nyert.

SZÍNHÁZ.
* A színtársulat visszajön Debre­

cenbe. A Nyíregyházán működő debreceni 
színtársulat tegnap beadványt intézett a tanács­
hoz, melyben azt kérte, hogy adjon engedélyt 
a tanács a színtársulatnak julius 1-től augusz­
tus l-ig a debreceni színházban való játszásra. 
A tanács a kérelem teljesítéséhez egyhangúlag 
hozzájárult, igy hát julius 1-én ismét bevonul 
nak Debrecenbe a színészek, hogy próbát te­
gyenek egy debreceni csonka nyári szezonnal.

* Szabad a moziszkeccs. A városi 
tanács tegnap Szuchán Rezső felebbezése foly­
tán kimondta, hogy valamennyi debreceni mo­
zinak megengedi a moziszkecs alkalmazását.

* Okvetlen jegyeztessen elő jegyeket 
Weisz Pistára az Apollóban.

* Az Apollóban színre kerülő „Weisz 
Pisla" mozisziceccs-re jegyeket délelőtt 10 órá­
tól 12-ig — délután 3—6-ig elő lehet jegyez­
tetni.

* Moziszkeccs az Apollóban. Péntektől 
5 napig latható a nagysikerű „Weisz Pista a 
huszár“ című moziszkeccs-operett a az Apolló­
ban. E hó 25-től, szerdától pedig 5 napig a 
„Gyilkos“ lesz műsoron. — Mindkét darabra 
jegyeket már most elő lehet jegyeztetni sze­
mélyesen vagy telefon utján. Telefon szám 762.

Főraktár:

Szent-Királyi és Nagy
m. kit. dohány nagy- is különlegességi árudájában.

1913. turnus 17.

DEBRECZEN, P1ACZ-U. 43. SZÁM 
JUp1 a Dréher mellett kapható.e^Bg

A világhírű FAHR fűkaszálók kizárólagos raktára.

RÉZÜSTÖK, ÜSTHÁZAK, RÉZEDÉNYEK olcsón kaphatók. KUTAK
FIJPÁQÁT szivattyúk felszerelését szakszerűen vállal. Ócska DebF©CEenÍ Rézműves 6S Kútfúrási Vállalat 

1 y rezet napi árban vesz. — Czlnezést eszközöl Arany János-utcza 13. szám. Telefon 12—ü

Eredeti amerikai JOHNSTON ARATÓGÉP 
automobil rudhordóval csakis az, mely kizárólag

V V
v
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SPORT.
Debreceni athléták győzelme Kassán.

A DTE alhléta gárdája hosszú évek óta 
vasárnap állott először starthoz a Kassán meg­
rendezett kerületi bajnokságokban. — A DT E 
négy athlétája képviselte a DTE színeit a leg­
szebb sikerrel. — Négy kerületi bajnokságot 
nyertek meg kitűnő eredményekkel. Dr. Bor­
nemissza Béla a gerelyvetés és magasugrás, 
Sajó László a 100 yardos síkfutás 'és Gyar- 
mathy Miklós a 220 yardos síkfutás bajnok­
ságát nyerte meg. — Ezenkívül athtétáink két 
verseny számban két második és két verseny 
számban két harmadik dijat nyertek. Hadházy 
Dezső 6 m. 1 i cn..-es ugrásával második 
helyre került a távolugrásban.

A Kassai Athletikai Club lekötelező szí­
vélyességgel fogadta a Szarukán Sándor veze­
tése alatt megjelent alhiétáinkat és a kassai 
közönség is nagy ovációban részesítette őket.

D. M. A. S. E I —D. Sz E. 8—0. A 
Magánalkalmazottak Sport Egylete vasárnap 
délután tartotta mérkőzését a D. K. S. E 
sport telepén a Szabók Sport Egyletével, kik 
felelt 8—0 arányban fényes győzelmet aratott. 
Bíró : Spiró.

Ezt követte a D. M. A. S E. II.—D. Sz. 
E. II. mérkőzése. Eredmény a D. M. A. S. E. 
javára 4—0. Biró : Pilitzer.

Vacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó gyára

Debreczen.
Gyár és iőüzlet : Simonffy-utcza 55. sz.
Fiókok: Simonífy-u. ö. Varga-u. 35. sz. 

Csapó-utcza 58. szám.
Férfiruhát szakszerűen javit és vasal.

Telefon szám 839.

1913. )unius 17,

i Művész muri! j
11

Legfinomabb

Eedók Sári és Király Ernő mulat, továbbá: 
Aranyeső, Czigányprimás gramofon hangleme­
zek. azonkívül Sokszor úgy szeretnék sírni, 
Futóbolond, Temetés volt a faluban stb. 
Darabja 2-50 fillér. E hanglemezek eredeti fel­

vételben kizárólag egyedül csakis
,,Hangszer-Király­

nál kaphatók 
BUDAPEST, JOZSEE-KÖRUT lő. SZ. ALATT. 
Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási 
választékban darabja csak öö fillér. Legolcsób­
ban javit! Lemezesévé ingyen ! — Kérjen naj>\ 

fényképes árjegyzékei.
ÓVÁS I Figyelem a ..WAHNER" névre és a 15. Mininn.

vételben kizárólag (

WAGNER

“ v/ v r\>j • I »jjiiciii o ,,nnuiiLii innt co b ij. ihi«b»h«. ^

Sürgős figyelmeztetés! I
A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, 
hogy az összes illatszer, pipereszappan, arcz- 
krémek, általában valamennyi kozmetikai és ház­
tartási czikkekröl szóló kimerítő 24 oldalas ér­
tesítőnk újabb kiadása már megjelent; kérjük 
meghozatni. Ingyen és bérmentve küldi szét a 
„HEZ" illatszertár vezetősége, Budapest. Vili.,
0 0 Losonczi-utcza 13. 0 0

elszakíthatatlan, franezra „Mimi“ férfi 
gmnnii óvszer 1 tucat 2 korona 50 fillér 
3 tucat ti korona. Pénz előzetes bekül­
dése mellett. Portó 30 fillér. „IIEZ“ Bu­
dapest, Vili. Losonci-utca 13. Diszkrét 
szétküldés.

Uj üzlet! Uj üzlet!

Rendkívüli olcsó árak!
I méter gyapjú detain .90 filler
1 méter jó kreton —.34 Jijjé,"
I méter csikós blotis kelme 1.10 fillér
1 méter jó mosó canavász .40 fju^'
1 vég vászon, vékony szálú 9.— kor '
2 személyes tolikön nyü előtti paplan 10.— kor
1000 drb pepita selyem kendő darabja 1.70 tiiiér. 
Monszlin harisnyák, női 1.10 fingé
Női agur harisnya, minden szilt .88 fillér

Pongyolák 5 kor. Férfi ingek 2.20 fillér. Gallér 24 fillér 
Dupla 4o fillér. Szövetek, kosztüm kelmék, díszek 
csipke gallérok. Keztyiik, harisnyák, női es férfi ernyők! 
Eehérnemüek, vásznak, zefirek, siffonok, lüsiterek 
rövidáruk. - Mindezen czikkek mese olcsó árakban!

és GRÓSZ
vászon, kézmü es rövidáru üzlete

Csapó utcza 26. (Dr. Bruckner-paiota.)

Czégrc kérem ügyelni.

*" -------- 1*
„HEZ“ arczkréme 80 fillér. *
.HEZ“ arezszappan 80 fill. J 
„HEZ" arezpouder 80 filler. ,f

3 darab bármelyikből egyszerre rendelve — !} 
4 pénz előzetes beküldésénél bérmentve. # 
J Diszkréten küldi: jt
* „HEZ" illatszertár Budapest >
J Vili. Losonczi-utcza 13. sz. IJ

Nagv árjegyzékünk ingyen és bérmentve. ]♦

BRÜLL

l

Törvénykezés.
§ Hét nap egy ásóért. Tarái Gábor 

böszörményi napszámos ez tv február havaban 
ellopott egy ásót Juhász Györgytől, A debre­
ceni törvényszék büntetőbírósága tegnap jog­
erősen hét napi fogházra ítélte Tardit.

§ Elitéit orgazdák. Özv. Kiss Albert- 
nétől a fia, Kiss Albert több zsák terményt 
lopott. A bűnös utón szerzett terményt áronalól 
eladta Kovács Imréné, Kiss Lajosné, Major 
Andrasné. Fövik Józsefire és Kiss Lajos püspök­
ladányi lakosoknak. — Az anya feljelentésére 
a debreceni büntetőiörvényszék az orgazdákat 
két két napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

BS

Uj Budapesti szobafestő és fénymázoló

_________

Csonka-utcza 9. szám alatt. |
Elvállal e szakmába vágó munkákat, úgymint: 
szobafestést a legdivatosabb minták sze­
rint, továbbá cimfestést és mázolást
a mai kornak megfelelően, jutányos ár és pontos 
kiszolgálás mellett. — Szives pártfogást kér:

ÍVJ p f T M A M IM AIAOí P szobafestő, ezim festő és mázoló1M l_z U ifirilái rt Lt U LI Debreczen, Csonka-utcza 9. szám.

Joh
M\i ez

ann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz 
a vaíii kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
h,'s Kölnivíz-szappant, kölnivizet és pulidért, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, 

de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor 
sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölni-poudert és kölnivíz-szappant, 
ha az itt jelzett eredeti készetmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világ­

hírű cég magyarországi képviselete :
Holczer Emil Zoltán, Budapest, VII. kér., Szigetvári-u. 16. sz.
Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.
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legelőnyösebben szállít a

Debreczen, Vargakert.

I pénzűn
viszonyok nem javulnak, javítunk tehát 

a vásárlásnál az olcsó árakkal

Hétfőn Kedden
Tömérdek megkezdett kézi munka 10 fillértől 
Gyönyörű csipkék, gipiir clüpli és

valantine 0
Delain hlousok 1.50
Delain Pongyolák 4.80
Elainen és selyem blus különle­

gességek minden nagyság 5.80
Vizsgái gycrmekruliák óriási választékban
Úri, női divat, fehérnemüek, rövid diszinüártik. 
pi|iere, illatszer, harisnya és zsebkendő külön­
legességek. külön pongyola és gyerinekrulia 
osztály, mérték szerint 24 óra alatt készülnek.

Eredeti franczia füzük.

REICHMANN
divatáruháza

toottza 85. szám. Royabszáiiodáva! szembsn.
■♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦**********4**4^^

♦ DEBRECZEN. A-? CSAPÓ-U. 12. *
♦: 
♦ 
♦

4 debreczen,
♦
♦
♦

♦ a
♦ kiadól|ivatalának fiókja, szövés ludomására hozza
♦ a n. é. közönségnek, hogy

Mz

Általános Közveíiíési és Hirdetési Vállalat
„DEBRECZENi NAGY ÚJSÁG*

lb, Rheuma,
♦ hőralka, idült
♦ sek

sömörök, vérbajból származó kiiilé- ♦ 
mindenfele hörhajok sikerrel gyógyittatnak i

♦ a cs°dás gyógyhatású szatmármegyei Vámfalu ♦
♦ idtáiáhan magas bérezek közüti, vadregényesen ♦
♦ szép, pormestes, állandóan enyhe és üde levegőjű

ff1flrdo&en ü
t *e*iesyn újonnan berendezve, kényelmes és olcsó í
♦ szo*)a*ti fürdők. Kitűnő házias ellátás. Meg van en- ♦
♦ "ei|vc a fiirdűzö közönségnek saját ágyneműjének
♦ használata, valamint élelmi szereinek készítése is.
♦ Vasuti állomás : Vámfalutól lóvonat közieke- _
♦ íjÍk..a fürdőbe. Páratlan gyógyhatásáról ország- ♦
♦ urii orvosok elismerő nyilatkozatai tanuskod-
♦ nak' '-apunk előfizetői a szobaárakból 20"/„ enged-
♦ »lényben részesülnek.

.teetSő^wd.fMlltlEwi.

Városi

Szerdán

mm], I

Verseny™,^“
miyill Fiam n. sz„ az ainarto.

Legszebben
mos, fest és tisztit

mindennemű ruhákat, gallérokat, kézelőket 
tükörfényesre és hófehérre, továbbá függö­
nyök és menyasszonyi kelengyék a leg­
olcsóbban és leggyorsabben készülnek

Gallér darabja 4 fillér.
ő-iizlet Csapó-u. fi2. Fiók-üzlet Piacz-u. 77 
rók-üzlet Rákóczi-u.8. Fiók-üzlet Hatvan-u22.

a halápi állomástól ; , órai járásra 50 hold 
legnagyobb részben

fekete alj föld és 2 hold 5 éves

termő szőlíő
A birtokon 5l ,'7,,-os teher van. Esetleg bérbe 

adó november hó 1-től.

URAIM
mielőtt fcrfirulia szükségletükét beszereznék, 
saját érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs] enő
férfi-, íiü- és oyermekritha újdonságok raktárát

Debrecen, Piac-u. 61. sz.
(Szent-Anna-utcával szemben)

islMilss lÉsal
Angol gyupjn szövetből 30 K-tól 
Felöltő II soros 32 K-tól
Sötétkék öltöny H soros 35 K-tól 
Liiszter kabát és mellény

fekete és kék színben 19 K-tól

Bus választék lisztéi és mánián! 
Gyermekruha
különlegességek készen cs mérték után.

Mértékutáni megrendelések pon­
tosan elkészíttetnek.

► Olcsó szabott árak. *4
Telefon szám 628.

g J JL -- J orth. kóser
fhOlClStGin étkezdéjét

Hatvan-utcza 5. szám alól
'az újonnan épült ref. egyház bérpalotá­
jába, Hatvan-utcza 1. szám alá helyezte 
át, földszint 37. ajtó. — Lakodalmak, 
ünnepi ebédek és bankettek újonnan, 
modernül berendezett helyiségemben ju­
tányos árban elvállaltatnak. Abonensek 
bentétkezésre és kihordásra elvállaltatnak. 

Füzetjegyeknél 20" „ engedmény.
Egy bútorozott szoba kiadó.
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Felvilágosítást levélbeli tudakozó- 
tiásokra ingyen adunk, csak a 
válaszra szükséges bélyeget kérjükApró hirdetésekAz apróhirdetések között minden 

egy* szó 5 fillér, vastagabb 
betűből szedett szó pedig 10 fillér.

EgészKrámer Józsefné
höigyfodrásztermPe iacz-ti. 
58. sz. Untlolálásl és a leg­
divatosabb fésülést Ízlése­
sen készít, valamint a leg­
modernebb hajpótlékok 
jutányosán kaphatók. 502

Biharmegycben
160(1 kát. hold birtok, évi 
her 40.000 kor., adója 6000 
kor., 1923 okt. i-tol bérel- ■ 
lietö ki. Fundus instrukius 
albérlő által becsáron át- \ 
veendő. Óvadékul 40,000K 
deponálandó.

Bővebb adatukkal szolgai i 
az általáno: 
hirdetési 
utc/a 12.

Hő íénykÉBÉszekaek
szakszerű oktatást ad egy 
a fényképészet minden agá­
ban teljesen jártas tóvárosi 
öreg fényképész. Czim a 
kiadóhivatalban.

a n. é. közönség kényel­
mére Debreczenben, Csapó 
utcza 12. lapunk kiadóhi­
vatalának fiókjánál, vala­
mint azon trafik-iizletek- 
r>en, hol lapunkat árusítják, 
feladhatók. Feladott kisliiv- 
detések eredményesek lesz­
nek, mivel azok elintézésig 
állandó evidenciában tar­
tatnak.

Tenyésztésre
tisztavérii sárga Orpington 
törzs, egy Standard állású 
kakas és három hozzávaló 
tojó tyuk jutányosán eladó. 
Gazdasági udvarnak való­

ságos disze.

modern díványok, használt 
jégszekrény, valódi hörszé 
kék eladok. Frtekedietni 
Szántó kárpitosnál,Zu"ó-u
3. sz. Tanulók felvétetnek’

Révai Nagy l exikon
1 - 4. kö'.ete olcsón eladó 
F.gészen uj állapotban. Cini 
a kiadóba.

Legfinomabb
szepességi m á 1 n a-s z ti r p 
kilónként 2 K, üveg 20 fill, 
(jzitrom - szörp kilónként 
2 K. A czitrom-szörp egy 
evőkanálnyi mennyisége 
alkalmas egy pohár legfi­
nomabb limonádé előállí­
tására. Szeder-szörp kilón­
ként 2 K. Rihizke szörp 
2 korona. Földes Kelemen 
gyógyszertára Arad.

Szoválafürdö
felsőtelepén kies magasla­
ton, központi fekvésű villá­
ban felszolgálással napi öt 
koronáért 2—3 személyre 
alkalmas szobák kaphatók. 

Szoválafürdö.

Csapó

Bebra, CsieskErl-a. 19. sz.I ijváryné Konyiia n elüzoh
BÚTOROKLeve >e zés NEM MESE!készen es jutányos ár­

ban beszerezhetőkszorgalmas, ügyes, 
megbízható

mellékfoglal­
kozást keres!!
Irodai hivatali, esetleg 

üzleti minőségben
rövidebb (időre
is. Szives megkeresést 
lllatszertár Hatvan-n. 
II. sz. czimre kérek !

WEIS?. FEREBCZ asztalinál. Világhírű
erdélyi csemege húsos sza­
lonnál 4 kilogrammonként 
10 - , Székely havasi cse­
mege-túrót 8-50 koronát 
szál it Bcrkó, Élőpatak (Er- 
dély.)

Bohém
leánynak egy heti teljes 
aranyszahadsága van Ki 
akar vele megismerkedni 
és szabad idejében szóra­
kozni az írjon „Bohém“ 
eány jeligére a Nagy Újság 
kiadóhivatalálaban.

Ha pattanása ragy szepléije ami „///.'/“ csoda- 
szappanunktól el nem nwlik, úgy pénzét kötele­
sek vagyunk visszaadni. / deli I/E7“ csoda- 
szappan 2 Korona 50 fillér. 3 drb „///./- ao_ 
daszappan 7 korona. Használati utasítás hoz­
zajár. A pénz előzetes beküldésénél porté) :i(l 
fillér, utánvételen küldésnél portó 84 fillér. - 
Diszkréten küldi. „HEZ* illa/szertár Budapest, 
Vili. Losonci-utca Hi. Nagy árjegyzékünk in­
gyen és bérmentve.

József kir. he

Legszebben
mos cs vasal gallérokat, 
kézelőket, férfi és női fe- 
liérnemüeket, menyasz- 

szonyi kelengyéket, függö­
nyöket és mindennemű le- 
hérnemüeket dilormente- 
sen WhISZ MÓR, Török 
Bálint-utcza 2. szám.

Csinos 1
fiatal bankhivalalnok isme­
retségét keresi szellemes 
vigkedélyü hivatalnoknő. 
Levelek e lap kiadóhiva­
talába „Jost“ jeligére kér.

Kereslet

Legnagyobb
! Gramophon raktár es í 
! legújabb lemezek jutányo- 
i san Szendró Sándor hang- 

szei-kereskedésebcn kap- 
I hatók, Debrecz.cn, Batthv- 
I ánv-u cza.

MULLERféle 
TENTÁK 

a legjobbak!!
Kaphatók minden
papír kereskedésben.®

Világszabadalom!Teljesen
független, saját lakással 
bíró inteligens urleány idő­
sebb úriember igaz barát­
ságát keresi. Levelet e lap 
kiadóhivatalába Kedélyes"' 
jeligére kérek.

lúrkp árusítókPecsétes régi mú
újjá lesznek 
preparaiva
fehér, szürke, barna 

vagy feketére
Párja 1 korona.

4—5 korona napi keresetre 
tehetnek szert. Fölvilágosí­
tó st ad a kiadóhivatal.Valódi

édes nemes szegedi paprika 
különlegességek óriási rak­
tára LINDEN. L, INŐ 
fűszer-, gyarmati! nagy­
kereskedésé ocn Pénzügyi 
palota. Telefon 79.

35 éves
izr. özvegy urinö 3000 ko­
rona hozománnyal jobb 
iparos vagy kereskedő is­
meretségét keresi házas­
ság czéljából. Csakis ko­
moly levelekre válaszolok. 
Czim „Komoly“ jeligére a 
kiadóhivatalba.

Egy jókarban levő
fényképészeti készülék 16 9 
cm. 15 koronáért eladó. 
Vnrga-u. .34. sz. fodrász- 
üzletben.

Tanuló
fölvétetik Balogh M. J. fű­
szer-vegyes üzletében. — 
Dchreczen, Hatvan-u. 15.

Hatvan-uteza 11'. szám

Egy m alalí kész.

Ajánlót Női kalapot,
párisi és bécsi modelleket, 
gyermek-, leány-, valamint 
gyászkalapokat leszállított 
urban lehet beszerezni : 
Schimmer Mórnénál, Deb- 
reczen, Hatvan-u. 11. szám.

♦*♦♦♦♦♦«♦♦♦♦

Kereskedő
Parfümerie „H£Z“ illatszertár

háztartási, kozmetikai és kötszerészeti czikkek rak­
tára nagyban és kicsinyben

Budapest, Vili., Losonei-utcza 13. 
cg Reklámunk óriási eredménye gf
újabb reklamakcióra ösztönöz, melynek nyomán 
tiszteit közönségünknek még nagvohb és szembc- 

s/.üköhb előnyöket biztosítunk.
Újabb előny ajánlatunk : -Ki
/ csoport 2 korona 50 filter (10 drl>)

1 drb iiveglégely francia arc- és kézfinomitó.
I drb irancia szappan (bármely illatban).
1 üveg „ parfüm „
1 üveg ,. brillantin

Elsőrendű
manikurözőnö lakásán ma­
nikűröz ugv urakat mint 
hölgyeket, Egyháztér 3.

J megfelelő alkalma- ♦
* zást. irodai vagy hi- *
♦ vatali mellékfogialko- * 
J zást keres. — Ügyes, ♦
♦ megbízható. Értéke/- «
* hetni lllatszertár Hat- ♦ 
J van-uteza 11. szám. *

Tiszta vérü aranysárga
Orpington tyúktojás
kapható darabonként

40 fillérért
esetleg 6 drb rendes tojás 
becserélhető egy darab 
Orpington keltő tojással

A legtisztábban 
kezelt üditőviz az „Ebesi* 
víz. Főraktár Debreczcn, 
Piacz-utcza 7.

Csinosan

kiadó
Bepfelíl-tér iá,

TanulónakFsiösromfi íolepgiKülönbejáratu 
elegánsan bútorozott szoba 
villanyvilági lássál kiadó. 
Egyhiztcr 3.

házból fiú Th
Arthur üzletéh.OtbisíZEfi, Csigelierl-ültza vételik

Szatmár mellett
220 magyar holdas birtok 
várostól 3 kilométer, min­
dent megterem. Tejgazda­
ságra igen alkalmas Hol­
danként 30 kor.-crt kiadó.

Az egyetlen
arezszépitő szer, amilyet a 
hölgyeknek legjobban ajánl­
hatunk.- A Ffiklcs-íi-le Mar- 
git-Créme. Ara i korona, 
k a p ha l u m m d c n g y I >gy s z c r- 
tárhan.

Nyaralók
Eladás,részére vállalok

bútortisztítást
féregmentesen es átalakítá­

sok jutányos árban. 
Kívánatra házhoz ^ megyek

Bocskai-kertben
3 hold csemege szőlő, gyü­
mölcsös, 3 szobás lakás­
sal. cserepes ; 6 hold 110 
négyszögöl linóm csemege 
bortermő szőlővel beültetve 
ára 54,000 kor. Elegendő 
hozzá 4000 kor. is, a többi 
6 éven át fi százalékos 
kain. mellett törleszthetö. 
Harczellázásra is alkalmas. 
Kedvező vétel. Bővebbet 
Csapó-u. 12

Irodának Elhalt
grófomnak a I isza mentei) 
festői szép. tengeri fürdőt 
pótló helyen, gyönyörű 
parkban fekvő 18 szobás 
kastélyát úri családnak nya- 

1 ralónak jutányos árban ki- 
j adom. Molnár Imre gazda- 
i tiszt. Nagyar. Szatmár m.

kiadó a Piacz-utczán, ut 
czára nyíló, igen nagy eme 
leli szoba. Értekezhetni 
Piacz-u. 28., 4. emelet.

Schvarcz Mór
isílalcs most» lessutli-iilm II. sí

Párisi divat
szerint plisséroz a legszeb­
ben és leggyorsabban Ger- 
zsáné utóda, Miklós-u. 5.

Fény képnagyításokat
bármilyen kivitelben a leg­
olcsóbban elvállal Koncz 
László üveg és porczellán 
kereskedése, a nagytem­
plom mellett.

I Fontos ! tEgy
szép nagy szoba bútorral 
vagy anélkül, esetleg kony­
hával kiadó. Czim a ki­
adóhivatalban.

Állandóan
friss tavaszi juhturó kap­
ható olcsó árban Hajdú M. 
CBÉgnél, Késes- u. 09. 515

Eladó
fél áron egy teljesen fel­
szerelt Minimax tűzoltó ké­
szülék, Giltler, Kossuth 
utcza 20.

------ )i------- „IIP./." kölnivíz 1 üveg
50 fitt. „HE/“ kölnivíz fél liter 3 kor. „HkZ" 
kölnivíz szappan I drb 60 fiit., 3 drb / kor 
GO fitt. A minőség elsőrendű voltáért felelőssé­
get vállalunk. Küldi: „HEZ" lllatszertár Bu­
dapest, VIIí. Lnsonci-ateza 13. Nagy árjegy­

zékünk ingyen és birmentve.

Helyszűke
miatt minden elfogadható 
árért készítek sakóöltönyö- 
ket 40—50 K-tól feljebb 
angol szövetekből, férfi­
szövet női kostümre 4—5 
K-tól feljebb kaphatók Le- 
bovics Sándornál, Piac-u 2,

Elvállalok
angol, franczia szabás ta­
nítást a legújabb és legdi­
vatosabb módszer szerint 
10 koronáért Czim a ki­
adóban.

Köhög?
Használjon Rcthy- 
korkát, ára 60 fii 
ható gyúgysze tar 
drogériákban.

Egy
vagy kel ló után való hus­
ii urdu fédcrcs kocsi eladó. 
Csapó-u. 97.

fele erű-
ingyen.kban és I

Nyomítfoft Thaisz Ar/tmr könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utcza 7. szára,


